Wymagana temperatura parzenia herbaty wynosi nie mniej niz 95°C. Czy po zalaniu
wrzatkiem listkdw herbaty wsypanych do porcelanowego kubka o pojemnosci 0,25 litra i
wadze 1,2 N temperatura parzenia bedzie odpowiednia? Poczatkowa temperatura kubka byta
réwna 20°C, a ciepta wtasciwe wody i porcelany wynoszg odpowiednio 4190 J/(kg-K) oraz
800 J/( kg'K).

ROZWIAZANIE - sposob pierwszy
Przyjmiemy, ze gestos¢ wody jest rowna 1 kg/l, a jej temperatura wrzenia wynosi 100°C.

Zalozymy, ze uktadem termodynamicznym jest woda wlana do kubka.

Roéwnanie bilansu energii

Ey =B —Ea+Ey )
gdzie:

Es=0 2
B =Uu =My Cylig 3)
Eu2 = UW2 =m,Cylyp (4)

Ciepto wyprowadzone z uktady to ciepto pochtonigte przez kubek.
Ew = Qx = MGy (to —tir) ®)

W stanie koncowym temperatury wody i kubka sg jednakowe.

o =typ (6)
Podstawiamy prawe strony rownan (2) — (6) do rownania (1)
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My Coliz + MGl = My Cyltyg + My Ciclig
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Temperatura parzenia herbaty bedzie za niska.

ROZWIAZANIE - sposéb drugi

Zatozymy, ze uktadem jest woda i kubek.

Roéwnanie bilansu energii

By =B —En+Ey

gdzie:

E,=0

Eur =Uug +Uka = MyCutyg + MGty
Eu2 =Uyz +Uka2 =M Cutyn + MGl
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W stanie koncowym temperatury wody i kubka sg jednakowe.

o =ty

(6)

Podstawiamy prawe strony rownan (2) — (5) do réwnania (1)

0=m,c,ty, + Mty —mM,Cytys —MCly; +0

Pamigtaé, ze  —(M,Cytus + M Citiq ) — MyCutus — M Citix

M, Coliz + Mty =M, Colys + M CGlyy

t, = My, Cutwg + My Gl
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